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Κιλκίς: Επίτιμος Δημότης ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης – Θερμή υποδοχή παρουσία του 
Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Επίτιμος δημότης του Δήμου Κιλκίς έγινε το μεσημέρι ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, σε ειδική τελετή στο 
δημαρχείο της πόλης.

Νωρίτερα, πραγματοποιήθηκε πάνδημος υποδοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη 
στον μητροπολιτικό ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και τελέστηκε 
δοξολογία, παρουσία και του αρχιεπισκόπου Αθηνών Ιερώνυμου, ενώ 
παραβρέθηκαν, επίσης, εκπρόσωποι της πολιτικής, στρατιωτικής και 
εκκλησιαστικής ηγεσίας και των σωμάτων ασφαλείας και πλήθος πιστών.
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«Προσευχόμεθα να σας ενισχύει ο φιλάνθρωπος Κύριος του ελέους εις τον 
καθημερινό αγώνα σας, προτρέπουμε να μη λησμονείτε ότι στήριγμα της 
κοινωνίας και εγγύησης της πραγματικής προόδου είναι και η καλλιέργεια των 
πνευματικών αξιών, η οποία στην παράδοση του Γένους μας είναι συνδεδεμένη με 
την Ορθόδοξον Εκκλησίαν και την χριστιανική μας ιδιοπροσωπία» είπε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, κατά την υποδοχή του στο προαύλιο του 
μητροπολιτικού ναού της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και πρόσθεσε:



«Πρέπει να είμεθα υπερήφανοι, διότι ανήκωμεν εις μία ολόφωτο πνευματικήν 
παράδοση, μεταφορείς ενός υψηλού πολιτισμού με πανανθρώπινη εμβέλεια. 
Η Ορθοδοξία είναι, όπως έχει ήδη γραφεί, συνυφασμένη, αξεδιάλυτα, με τα 
ήθη του λαού μας, τον χαρακτήρα του, την οικογενειακή ζωή. Η γλώσσα 
της είναι θερμή, η ηθική της ανθρώπινη, ταιριασμένη με την ελληνική 
νοοτροπία, ενώ οι μεγάλες εορτές της, ο Ευαγγελισμός, το Πάσχα, ο 
Δεκαπενταύγουστος, τα Χριστούγεννα, είναι οι μεγάλες μέρες για τον ευσεβή λαό 
μας. Σπουδαίοι στοχαστές έχουν τονίσει, ότι μέσα στην Ορθοδοξία διασώζονται τα 
πολυτιμότερα στοιχεία του αρχαίου ελληνικού πνεύματος. Καλούμε πάντας υμάς, 
να μην λησμονείται την προσφορά της Εκκλησίας εις την επιβίωση και εις την 
διαμόρφωση της πολιτισμικής και πνευματικής ταυτότητας του Γένους. Πάντοτε, 
παρά τα περί του αντιθέτου θρυλούμενα, η Εκκλησία κατέγραφε τα σημεία των 
καιρών και αναδείκνυε, εν τη πράξη, την επικαιρότητα, την εγκυρότητα και το 
υπαρξιακό περιεχόμενων των χριστιανικών αληθειών».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης υπογράμμισε ιδιαίτερα ότι «είναι τελείως άτοπο» το 
επιχείρημα ότι «η Εκκλησία δήθεν εγκλωβίζει την ζωήν, ιδίως των νέων, εις άγονα 
και παρωχημένα σχήματα» και πρόσθεσε:

«Αυτό που ισχύει είναι ότι η ζωή εν τη Εκκλησία είναι ζωή αυθεντικής ελευθερίας, 
ελευθερίας δεσμευμένης με την αλήθεια. Επαναλαμβάνουμε και ενώπιον σας την 
πεποίθησή μας ότι η αδιάσπαστη ενότης της αγάπης προς τον Θεόν και της 
αγάπης προς τον συνάνθρωπο είναι μία πραγματική επανάσταση … ο χριστοειδής 
άνθρωπος, όπως τονίζει σύγχρονος θεολόγος, διακρίνεται για την ανοιχτοσύνη 



του προς τον κόσμο, δια την ευαισθησία του, δια τας περιπετείας της ελευθερίας 
μας, είναι φιλότεχνος και φιλόλογος …».

Διαβάστε ολόκληρη την ομιλία του Πατριάρχη στον αύλειο χώρο ΕΔΩ.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος πραγματοποιεί από σήμερα 
τετραήμερη επίσκεψη στο Κιλκίς, μετά από κοινή επίσημη πρόσκληση του 
μητροπολίτη Πολυανής και Κιλκισίου Βαρθολομαίου και του δημάρχου Κιλκίς 
Δημήτρη Κυριακίδη, με αφορμή τις επετειακές εκδηλώσεις των εκατό χρόνων από 
την ανύψωση της Επισκοπής Πολυανής σε Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου.

Στη δοξολογία που εψάλλη, μετά την υποδοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη, στον 
ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, παρουσία του αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος Ιερώνυμου, ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος δεν 
παρέλειψε να αναφερθεί στη στενή σύνδεση της τοπικής εκκλησίας με το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, υπογραμμίζοντας ότι «οι τρεις πρώτοι μητροπολίτες 
της, Φώτιος, Κύριλλος και Ιωακείμ προήλθαν από την ιερά Θεολογική Σχολή της 
Χάλκης, γεγονός το οποίο μαρτυρεί αφενός στην ευεργετική επίδραση της σχολής 
στο εκκλησιαστικό διηνεκές και αφετέρου το πόσο εμποτισμένη με την παιδεία και 
το πνεύμα της Μητρός Εκκλησίας είναι ιερά αυτή μητρόπολη».

Υπογράμμισε, ότι το Οικουμενικό Πατριαρχείο στήριξε το Γένος στους αγώνες του 
να διατηρήσει την ταυτότητα του, σε πολύ δύσκολους καιρούς και εξέφρασε 
επίσης και τις ευχαριστίες του προς τον αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
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Ιερώνυμο, λέγοντας:

«Για τα όσα πράττει για την κοινή μαρτυρία του Οικουμενικού Πατριαρχείου και 
της αγιότητας της Εκκλησίας της Ελλάδος, του είμεθα ευγνώμονες».

Διαβάστε ολόκληρη την ομιλία του Πατριάρχη κατά τη δοξολογία ΕΔΩ.

Στην προσφώνηση του κατά την υποδοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη, στο 
προαύλιο του ναού, ο δήμαρχος Κιλκίς Δημήτρης Κυριακίδης, μεταξύ άλλων, 
ανέφερε:

«Η αγία σας επίσκεψη Παναγιώτατε προσδίδει αυξημένη αίγλη στους επετειακούς 
εορτασμούς για τα 100 χρόνια από την ανύψωση της Επισκοπής Πολυανής σε Ιερά 
Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου… Συμβολίζει τη στενή σύνδεση του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου με την οικία Ιερά Μητρόπολη και κρατά όρθιο, 
αρραγές και ακμαίο, το οικοδόμημα της πίστεως μας… Χάρη στη δική σας πρόνοια 
και προσευχή, Παναγιώτατε, το Οικουμενικό Πατριαρχείο είναι για όλο το 
πλήρωμα των ευσεβών χριστιανών η πλατυτέρα κοινωνία της αγάπης».

Τον Οικουμενικό Πατριάρχη προσφώνησε και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος

«Εις στο ιλαρόν πρόσωπό σας βλέπουμε τον στοργικό πατέρα, το σοφό διοικητή 
τον εκκλησιαστικών πραγμάτων, το διακριτικό ποιμένα και δάσκαλο της 
Εκκλησίας και ως εκ τούτου εκφράζουμε απείρους ευχαριστίες
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» είπε ο μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου, Βαρθολομαίος και συνέχισε:

«Επιτρέψτε μου, κατά την ιστορική ημέραν ταύτη, να καταθέσω ενώπιον του 
ευσεβούς λαού μας, την ειλικρινή ευγνωμοσύνη μου, γιατί σήμερα εδώ είναι οι δύο 
κορυφαίοι προκαθήμενοι της Εκκλησίας και του Γένους μας, ο Παναγιώτατος 
Οικουμενικός Πατριάρχης και ο μακαριότατος αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος. Την από κοινού παρουσία σας αντιλαμβανόμεθα ως σύμβολο ενότητος 
και ομοψυχίας. Παρακαλούμε, να προσεύχεστε δια την προκοπή του έθνους και των 
εκκλησιαστικών μας πραγμάτων, δια την ευλογία του λαού της μητροπόλεως μας 
και την εμπέδωση των έργων του, δια την πρόοδο της εκκλησιαστικής μας 
δραστηριότητος και την τελεσφόρηση της επισκοπικής μας διακονίας».

Τελετή αναγόρευσης του Οικουμενικού 
Πατριάρχη Βαρθολομαίου σε επίτιμο δημότη 
Κιλκίς
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης αναγορεύτηκε, αμέσως μετά, σε επίτιμο δημότη του 
Δήμου Κιλκίς, στην αίθουσα συνεδριάσεων του δημοτικού συμβουλίου του δήμου.

«Αποδεχόμεθα την προσφερόμενη, εις την ημών μετριότητα, τιμή της 
αναγόρευσεως εις επίτιμο δημότη του Δήμου Κιλκίς, τιμήν η οποία δι’ ημών 
διαβαίνει εις την του Χριστού Μεγάλην Εκκλησίαν, το Οικουμενικό Πατριαρχείο, 
την τροφόν του Γένους



» είπε ο Παναγιώτατος παραλαμβάνοντας την διάκριση και το ομόφωνο ψήφισμα 
της 23ης Ιουλίου του δημοτικού συμβουλίου Κιλκίς για την αναγόρευση του σε 
επίτιμο δημότη, και πρόσθεσε:

«Η Κεντρική Μακεδονία καυχάται για την πόλη του Κιλκίς, την πόλη των ηρώων 
και των μαρτύρων της πίστεως, τη σπουδαία κιλκισιανή ιστορία, η οποία ξεκινάει 
από τον Τρωικό Πόλεμο… η κλασική, η ρωμαϊκή και η οθωμανική περίοδος άφησαν 
το ιστορικό και πολιτιστικό τους αποτύπωμα της στα χωριά και στις πόλεις των 
σημερινών ορίων του νομού Κιλκίς. Η δεκαετία του 1920 έμελλε όμως να αναδείξει 
το Κιλκίς εις ένα εκ των μεγαλυτέρων κέντρων υποδοχής και καταφυγής του 
προσφυγικού στοιχείου…».

Ο Παναγιώτατος πρόσθεσε ότι οι πρόσφυγες από τον Πόντο και την Μικρασία 
έκτισαν ναούς, διατήρησαν τα ήθη και τις παραδόσεις τους, διατηρώντας 
άσβεστο τον πόθο της επιστροφής στις πατρογονικές τους εστίες και, αφού 
σημείωσε τις στενές σχέσεις της τοπικής εκκλησίας με το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, απευθυνόμενος προς τις τοπικές αρχές, πρόσθεσε:

«Το παν να πράττετε και ουδέν να παραλείψετε, δια την πρόοδο και δια την 
ευημερία των προσφιλών συνδημοτών μας και προφανώς για τον καλό των νέων, 
διότι μέσω αυτών θα διασωθεί ο πλούτος και ο πολιτισμός της περιοχής… έχουμε 
μεγάλην εμπιστοσύνη εις την δύναμη των νέων, εις την υπευθυνότητα και την 
αφοσίωση των, εις την ευγενή και κοινωφελή αποστολή της διασώσεως και 
διαδόσεως αυτής της πολιτιστικής κληρονομίας του τόπου μας. Ο Κύριος να 
ευλογεί τα έργα των νέων και να χαρίζει σ αυτούς πρόοδο και φωτισμό».

Διαβάστε ολόκληρη την ομιλία του Πατριάρχη στην τελετή αναγόρευσης 
ΕΔΩ.
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Το ψήφισμα ανέγνωσε ο πρόεδρος δημοτικού συμβουλίου Κιλκίς, Ιωάννης 
Χατζηαποστόλου.

«Προσκυνώ ευλαβικά την αγιότητά σας και σας εύχομαι ο Θεός να σας δίνει υγεία, 
μακροημέρευση και δύναμη, ώστε να συνεχίζετε να οδηγείτε με σταθερότητα, με 
ασφάλεια με τα πνευματικά επιτεύγματα σας το σκάφος της Εκκλησίας μας» είπε ο 
δήμαρχος Κιλκίς Δημήτριος Κυριακίδης και συνέχισε:

«Επιτρέψτε μου να σας επιδώσω τον πάπυρο της απόφασης του δημοτικού 
συμβουλίου Κιλκίς, να σας παραδώσω επίσης συμβολικά το χρυσό κλειδί της πόλης 
μας και ένα ταπεινό δώρο, ενθύμιο της σημερινής ημέρας αναγόρευσης ως επίτιμο 
δημότη του Δήμου Κιλκίς. Σας ευχαριστούμε για τη μεγάλη τιμή».

Στην τελετή παρέστησαν, ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, 
εκπροσωπώντας τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο Β’, ο 
υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης) Κώστας Γκιουλέκας, ως 
εκπρόσωπος της κυβέρνησης, ο υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης, ο 
αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Γεώργιος Γεωργαντάς, ο βουλευτής του 
ΣΥΡΙΖΑ Πέτρος Παππάς και ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ Στέφανος 
Παραστατίδης.



Επίσης ο επίτιμος πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου και τέως υπηρεσιακός 
πρωθυπουργός Ιωάννης Σαρμάς, ο αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κιλκίς Ανδρέας 
Βεργίδης, ο πολιτικός διοικητής του Αγίου Όρους Αλκιβιάδης Στεφανής, ο 
πολιτικός υποδιοικητής Αρίστος Κασμίρογλου, ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός 
Δημήτριος Χούπης, ο διοικητής 1ης Στρατιάς, αντιστράτηγος Δημόκριτος 
Κωνσταντάκος, ο γενικός επιθεωρητής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος, 
αντιστράτηγος Χρήστος Μπουλούμπασης, ο γενικός περιφερειακός διευθυντής 
αστυνομίας Κεντρικής Μακεδονίας, ταξίαρχος Σπυρίδων Διόγκαρης, ο πρώην 
υπουργός Σάββας Τσιτουρίδης.

Καθώς και οι μητροπολίτες Θεσσαλονίκης Φιλόθεος, Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως Βαρνάβας, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς Ιουστίνος, Γουμενίσσης, 
Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου Δημήτριος, καθώς και οι μητροπολίτες 
Κασσανδρείας Νικόδημος, Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου Στέφανος, ‘Αρτης 
Καλλίνικος, Μαρωνείας και Κομοτηνής Παντελεήμων, Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου Ιερόθεος, Καστοριάς Καλλίνικος, Ειρηνουπόλεως Δημήτριος, Γρεβενών 
Δαβίδ, Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας Ιωήλ και Μιλήτου Απόστολος.



























Πηγή: Μακεδονία

Διαβάστε επίσης: Θερμή υποδοχή του Οικουμενικού Πατριάρχη στο Κιλκίς 
παρουσία του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου – Το πρόγραμμα της 
τετραήμερης επίσκεψης
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